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REICHSGOLDMÜNZEN 

 
Hamburg 

751 209 10 Mark 1875...........................................................................................................................Fast vorzüglich* 200,-

752 210 20 Mark 1878...........................................................................................................................Fast vorzüglich* 300,-

753 211 10 Mark 1893..................................................................................................................................Sehr schön* 160,-

754 212 20 Mark 1913........................................................................................................... Vorzüglich – prägefrisch* 320,-

Lübeck, Freie und Hansestadt 
755 228 10 Mark 1905.................................................................................................................................... Vorzüglich 1.500,-

 

 

Preußen, Königreich 
  Wilhelm I. 1861 - 1888 

756 242 10 Mark 1872 A. ............................................................................................................................ Prägefrisch* 200,-

757 242 10 Mark 1872 A. ............................................................................................................................ Prägefrisch* 200,-

  Friedrich III. 1888 

758 247 10 Mark 1888........................................................................................................... Vorzüglich – prägefrisch* 200,-

 

 
 

I. Weltkrieg und Inflation 
759 301 50 Pfennig 1920 A. ........................................................................................... Leicht berührt, Polierte Platte 40,-

760 302 3 Mark 1922 E. ............................................................................................................. Fleckig, Polierte Platte 80,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

761 303 3 Mark 1923 E. ............................................................................................................................Polierte Platte 50,-

762 305 500 Mark 1923 E. ........................................................................................................................Polierte Platte 40,-

 
Weimarer Republik 
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Weimarer Republik 
763 312 DREI MARK 1924 A, D, E, F, G, J und 1925 D.  LOT 7 Stück........................................................ Sehr schön 120,-

764 318 50 Reichspfennig 1924 A..............................................................................................Berührt, Polierte Platte 1.000,-

765 320 2 Reichsmark 1925 G. ...................................................................................... Leicht berührt, Polierte Platte 150,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

766 321 3 Reichsmark 1925 A.      Rheinland. ..........................................................................................Polierte Platte 100,-

767 321 3 Reichsmark 1925 A bis J.      Rheinland.    SATZ 6 Stück. ........................................................Ø vorzüglich 120,-

768 322 5 Reichsmark 1925 F.      Rheinland. ...............................................................................Kl. Rdf., vorzüglich+ 70,-

769 322 5 Reichsmark 1925 A, D, E, F und G.      Rheinland.    LOT 5 Stück. ....... Teilweise beschädigt, sehr schön 180,-

770 323 3 Reichsmark 1926 A.      Lübeck.............................................................................. Berieben, Polierte Platte 80,-

771 323 3 Reichsmark 1926 A.      Lübeck..................................................................................................... Vorzüglich 70,-

772 323 3 Reichsmark 1926 A.      Lübeck...............................................................................Sehr schön - vorzüglich 60,-

773 324 50 Reichspfennig 1929 F und 1930 E.  LOT 2 Stück. ..................................................................... Sehr schön 24,-

774 324 50 Reichspfennig 1930 G. ............................................................................................................... Sehr schön 30,-

775 324 50 Reichspfennig 1933 J. ................................................................................................................ Sehr schön 60,-

776 325 3 Reichsmark 1927 A.     Bremerhaven........................................................................Berührt, Polierte Platte 125,-

777 327 3 Reichsmark 1927 A.     Nordhausen..........................................................................Berührt, Polierte Platte 150,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

778 328 3 Reichsmark 1927 F.     Tübingen................................................................... Leicht berührt, Polierte Platte 250,-

779 329 5 Reichsmark 1927 F.     Tübingen............................................................................ Berieben, Polierte Platte 250,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

780 330 3 Reichsmark 1927 A.     Marburg. ..............................................................................................Polierte Platte 200,-

781 331 5 Reichsmark 1927 A.     Eichbaum. ................................................................ Leicht berührt, Polierte Platte 400,-
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782 331 5 Reichsmark 1927 A bis J.    Eichbaum.    LOT 6 Stück................ Sehr schön bis sehr schön - vorzüglich 300,-

783 331 5 Reichsmark 1928 A bis J.    Eichbaum.    LOT 6 Stück................ Sehr schön bis sehr schön - vorzüglich 300,-

784 331 5 Reichsmark 1929 A, D, F, G, J.    Eichbaum.    LOT 5 Stück....... Sehr schön bis sehr schön - vorzüglich 280,-

785 331 5 Reichsmark 1931 A bis J.    Eichbaum.    LOT 6 Stück................ Sehr schön bis sehr schön - vorzüglich 300,-

786 331 5 Reichsmark 1932 A bis J.    Eichbaum.    LOT 6 Stück................ Sehr schön bis sehr schön - vorzüglich 300,-

787 zu 331 5 Reichsmark-Probe 1932 A.  Eichbaum.   Eisen-Chrom-Mangan  (Chromstahl),  glatter  Rand.   "Probe" auf 
dem Reichsadler.  17,33 Gramm..............................................................................................Rdf., vorzüglich 300,-

788 332 3 Reichsmark 1928 D.     Dürer. ......................................................................................................Prägefrisch 250,-

789 332 3 Reichsmark 1928 D.     Dürer ........................................................................................................ Vorzüglich 240,-

790 335 3 Reichsmark 1929 E.     Lessing. ................................................................................Berührt, Polierte Platte 120,-

791 335 3 Reichsmark 1929 A bis J.     Lessing.    SATZ 6 Stück. ......................................Sehr schön bis vorzüglich 150,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

792 336 5 Reichsmark 1929 F.     Lessing. ................................................................................Berührt, Polierte Platte 200,-

793 336 5 Reichsmark 1929 A, D, E, F.     Lessing.    LOT 4 Stück..................................... Ø sehr schön - vorzüglich 180,-

794 337 3 Reichsmark 1929 A.     Waldeck............................................................................. Berieben, Polierte Platte 100,-

795 339 5 Reichsmark 1929 E.     Meissen. ..............................................................................................Polierte Platte 400,-

796 340 3 Reichsmark 1929 A.     Hindenburg - Schwurhand...................................... Leicht berieben, Polierte Platte 50,-

797 340 3 Reichsmark 1929 A bis J.    Hindenburg - Schwurhand.    SATZ 6 Stück...........Sehr schön bis vorzüglich 120,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

798 341 5 Reichsmark 1929 A.     Hindenburg - Schwurhand...................................................................Polierte Platte 200,-

799 341 5 Reichsmark 1929 A.     Hindenburg - Schwurhand........................................ Feilspur am Rand, vorzüglich 40,-

800 341 5 Reichsmark 1929 G.     Hindenburg - Schwurhand. ............................................... Kratzer, fast prägefrisch 100,-

801 341 5 Reichsmark 1929 A, D, F, G.     Hindenburg - Schwurhand.    LOT 4 Stück.............................Ø sehr schön 200,-

802 342 3 Reichsmark 1930 A.     Zeppelin................................................................................................. Vorzüglich + 50,-

803 342 3 Reichsmark 1930 A bis J.     Zeppelin.    SATZ 6 Stück............... Sehr schön bis sehr schön - vorzüglich 200,-

804 343 5 Reichsmark 1930 A und D.     Zeppelin.    LOT 2 Stück............................................................... Sehr schön 120,-

805 344 3 Reichsmark 1930 A.     Vogelweide.............................................................Minimal berührt, Polierte Platte 100,-
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806 344 3 Reichsmark 1930 A.     Vogelweide...........................................................................Berührt, Polierte Platte 80,-

807 344 3 Reichsmark 1930 A.     Vogelweide..............................................Kl. Rdf., minimal berührt, Polierte Platte 70,-

808 344 3 Reichsmark 1930 A bis J.     Vogelweide.    SATZ 6 Stück. ......... Sehr schön bis sehr schön - vorzüglich 180,-

809 345 3 Reichsmark 1930 F.     Rheinlandräumung. ..............................................................Berührt, Polierte Platte 80,-

810 345 3 Reichsmark 1930 A, D, F, G, J.     Rheinlandräumung.    LOT 5 Stück. .............Sehr schön bis vorzüglich 125,-

811 346 5 Reichsmark 1930 A.     Rheinlandräumung. .............................................................................Polierte Platte 200,-

812 346 5 Reichsmark 1930 A.     Rheinlandräumung. .................................................................................. Vorzüglich 90,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

813 347 3 Reichsmark 1931 A.     Magdeburg. .........................................................................................Polierte Platte 250,-

814 347 3 Reichsmark 1931 A.     Magdeburg. .........................................................................................Polierte Platte 250,-

815 348 3 Reichsmark 1931 A.     Stein. ........................................................................ Leicht berührt, Polierte Platte 125,-

816 350 3 Reichsmark 1932 A.     Goethe........................................................ Kl. Rdf., etwas berührt, Polierte Platte 80,-

817 350 3 Reichsmark 1932 A bis J.     Goethe.    SATZ 6 Stück..............................................................Ø sehr schön 200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

818 351 5 Reichsmark 1932 A.     G O E T H E ............................................................................................. Vorzüglich 1.750,-

 

 

 

Drittes Reich 
819 352 2 Reichsmark 1933 D.     Luther. .................................................................................................Polierte Platte 200,-

820 359 5 Reichsmark 1934 F.     Schiller................................................................................................... Vorzüglich + 150,-

821 360 5 Reichsmark 1935 F.......................................................................... Leicht berührt, kl. Rdf., Polierte Platte 100,-

822 361 1 Reichspfennig 1937 A...............................................................................................................Polierte Platte 80,-

823 365 50 Reichspfennig 1938 D und 1939 A.   LOT 2 Stück...................................................................... Vorzüglich 50,-
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Drittes Reich 
824 365 50 Reichspfennig 1939 F.   LOT 2 Stück.......................................................................................... Vorzüglich 70,-

825 366 2 Reichsmark 1937 A. .......................................................................................Rdf., berieben, Polierte Platte 50,-

826 367 5 Reichsmark 1936 F........................................................................................ Leicht berührt, Polierte Platte 200,-

 

 

 

Probeprägungen 
827 20 Mark Probe 1907 D  ( = Maximilian  Dasio,  München).    Weißmetall  mit  Riffelrand.    Vgl.  Schaaf  ad  179 a  G 1. 

Adler nach rechts / Kniende Frau mit Getreidebündel und Sichel.  23,73 mm.  5,13 g................................... Vorzüglich 100,-
 

828 Materialprobe o.J.. Von  der  Firma  Wickeder  Eisen-  und  Stahlwerk  GmbH  in  Arnsberg.   Werkstoff  "Münzen aus 
Aluminium-Plattiertem Zink" sogenanntes  Feran.  Randschrift (2x) :   "PATENT CESCHWEISST".   30,3 mm.   9,13 g.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 80,-

L O T S     L O T S     L O T S 
829 Kleinmünzen Typensammlung "Kaiserreich" von 1 Pfennig bis 1 Mark.  Jg. 1 bis 7, 9 bis 14, 16 bis 18.  LOT 16 Stück.

...............................................................................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 70,-
 

830 Jaeger 3,  9(7),  10,  13(2),  16(2),  17(4),  18,  64,  103,  105(2),  106,  129,  315  und  366.    LOT  26  Stück.
...................................................................................................................................................... Schön bis sehr schön 100,-

 

831 20 Pfennig 1876 F (vz); 1888 J(ss); 1 Mark 1877-1912(8).  LOT 10 Stück. ................................. Schön bis vorzüglich 35,-
 

832 20 Pfennig 1888 A; 50 Pfennig 1922 D(5); 1 Mark 1914 A; 2 Reichsmark  1925 A  und  1926 A.   Jg. 6, 17, 301(5) und 
320(2).  LOT 9 Stück. .......................................................................................................... Sehr schön bis prägefrisch 28,-

 

833 Jg.8 1877 E; Jg.12 1904 G; Jg.311 1924 F, J; Jg.315 1932 A(5), D(3), E, F, J; Jg.320  1925 G,  26 D;  Jg.361  1936 A, 
G; Jg.365 1939 F; Jg.373 1945 F(2);  Jg.374 1947 A, D; 1948 A; Jg.375 1945 F, 47 F(4), 48 A(2); Jg.602(2), 603, 609, 
801-804.  LOT 40 Stück. ............................................................................................................... Schön bis vorzüglich 150,-

 

834 1 Pfennig 1907 E(vz), 1945 A; 2 Pfennig 1913 A; 5 Pfennig  1875 C(vz),  1917 E;  10 Pfennig  1947 F(vz);  50 Pfennig 
1921 A(EA); 3 Mark 1923 E(PP, berieben) und 200 Mark 1923 E(PP, berieben).  Jg. 3,  10,  11,  297,  301,  303,  304, 
369, 375.  LOT 9 Stück. ............................................................................... Sehr schön bis Polierte Platte (berieben) 50,-

 

835 50 Rentenpfennig  1923 F (Kratzer),   1924 J;   50 Reichspfennig   1938 J   und   1939 A.    Jaeger  310(2),  324,  365. 
LOT 4 Stück. ...............................................................................................................................................Ø sehr schön 50,-

 

836 Album mit 75 Münzen.   Jg.  355(8);   356(6);   357(6);  360(12);  361(6);  362(12);  364(4);  366(19);  367  1939 D, G.
...............................................................................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 180,-

 

837 Tablett  mit  38  deutschen  Kleinmünzen.     Darunter  Jaeger  16 (10),   17 (5),   315,   357,   360,   366 (2),   387 (2).
...............................................................................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 44,-

 

838 LOT von 49 Kleinmünzen.    Altdeutschland,  Kaiserreich,  Weimarer  Republik,  Bundesrepublik  und  DDR.  Darunter 
50 Reichspfennig 1938 J; 2 RM 1933 A "Luther"; Sammleranfertigung des 50 Reichspfennigstückes 1924 A; Preußen, 
3 Mark 1912 mit aufgelötetem Zylinder (beschädigt) und Tabora, 20 Heller 1916 T. ................... Schön bis vorzüglich 75,-
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L O T S     L O T S     L O T S 
839 Umfangreiche Sammlung von über 1800 Kleinmünzen ab 1874.  Von Jaeger 1 bis 375.    Von 1 Pfennig bis 5 Reichs-

mark.  Darunter Jaeger 5(29); 6(9); 7(17); 8(4); 9(68);  14(2);  16(78);  17(113);  18(19);  310(8);  311(8);  315  A bis J; 
317 1931 G; 319(13); 320(19) u.a. 1931 D,E,F,G; 324 1930 F,J; 33 J; 352 2 RM Luther 1933 A bis J; 353 5 RM Luther 
1933 A,D,E,F,J;  354 1938 E, J, 39 D;  355 A-J;  356 A-J;  357(12);  360(12);  361 1936 E,F,G;  363 1936 G;  365(10); 
366(24, komplett); 367(25).  Auf 56 Albumseiten. ......................................................................... Schön bis vorzüglich 1.500,-

 
840 Anhalt,  3 Mark 1909, 1911 (Brandstück), 1914 und 5 Mark 1914 (Rand bearbeitet). Jg. 23(2), 24 und 25  LOT 4 Stück

...............................................................................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 150,-

 
841 Baden,  2 Mark  1906  "Goldene Hochzeit";  Bayern,  2 Mark  1911;   Preußen,  2 Mark  1901  "200 Jahre Königreich"; 

2 Mark 1913 "Regierungsjubiläum" und 2 Reichsmark 1933 D "Luther".  Jaeger 34, 48, 105, 111, 352.     LOT 5 Stück.
......................................................................................................................................................................Ø vorzüglich 70,-

 
842 Baden,  2 Mark 1902, 1906, 1907; 5 Mark 1902, 1906, 1907 (Säureschäden).  Jg. 30, 31, 34, 35, 36, 37   LOT 6 Stück

...............................................................................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 180,-

 
843 Baden,  3 Mark 1908, 1909, 1910, 1911, 1912, 1914, 1915; 5 Mark 1908 und 1913.  Jg. 39(7) und 40(2)  LOT 9 Stück

.....................................................................................................................................................................Ø sehr schön 120,-

 
844 Baden, 5 Mark 1908; Bayern, 5 Mark 1876 und Württemberg, 5 Mark 1913.   Jaeger  40,  42  und  176.   LOT 3 Stück.

........................................................................................................................ Sehr schön bis sehr schön - vorzüglich 75,-

 
845 Bayern, 3 Mark 1912; 5 Mark 1876; Hamburg, 5 Mark 1902; Sachsen, 3 Mark 1913 "Völkerschlacht"  und  10 Pfennig-

Notmünze o.J. Offiziergefangenenlager Celle i.H.  Schloß.  LOT 5 Stück. .................................................Ø sehr schön 70,-

 
846 Hessen,  2 Mark 1904; 3 Mark 1910; 5 Mark 1875 und 1876.  Jg. 67(2), 74, 76.  LOT 4 Stück.. Schön bis sehr schön 140,-

 
847 Preußen,  2 Mark 1876 B, 1888 (Friedrich III.), 1908; 3 Mark 1910, 1911 "Uni Breslau" (vz ex PP); 5 Mark 1874 A und 

1901.  Jaeger 96, 97, 99, 102, 103, 104, 108.  LOT 7 Stück. ....................................................... Schön bis vorzüglich 100,-

 
848 Preußen,  2 Mark 1888 (Friedrich III.), 1901,  1913(2);  3 Mark  1908,  09,  10,  11,  12,  1910  (Uni Berlin),  1911  (Uni 

Breslau), 1913(2), 1914; 5 Mark 1888 (Friedrich III.), 1901, 1913 und 1914.  Jg. 98, 99,  103(5),  105,  106,  107,  108, 
109, 110, 111, 112, 113, 114(2).  LOT 18 Stück. .......................................................................... Schön bis vorzüglich 250,-

 
849 Preußen,  2 Mark 1901; 3 Mark 1910, 1913; Drittes Reich, 2 Reichsmark 1933 J "Luther".   Jaeger 105, 103, 110, 352. 

LOT 4 Stück. ......................................................................................................................................... Meist vorzüglich 40,-

 
850 Sachsen,  2 Mark 1902, 1903, 1904, 1909; 3 Mark 1908, 1909, 1910, 1911, 1912, 1913(2);  5 Mark 1902, 1903, 1904, 

1907, 1908, 1909 und 1914.    Jg. 127,  128,  129(2),  130(2),  135(6),  136(3),  138,  139  und  140.    LOT  18  Stück.
.................................................................................................................. Teilweise bearbeitet, schön bis sehr schön 300,-

 
851 Sachsen-Meiningen,  3 Mark 1908;  Sachsen-Weimar-Eisenach, 2 Mark 1903;  3 Mark 1910; 5 Mark  1908;  Schwarz-

burg-Sondershausen,  2 Mark 1905  und  3 Mark  1909.    Jg. 152,  158,  161,  162,  169 a  und  170.    LOT  6  Stück.
.................................................................................................................................... Teilweise bearbeitet, sehr schön 150,-

 
852 Weimarer Republik,  Jg. 312 DREI MARK 1924 A  zeitgen. Kupfer-Fälschung;  Jg. 323  3 RM  Lübeck;  Jg. 330  3 RM 

Marburg; Jg.331  5 RM 1930 A Eichbaum; Jg.337 3 RM Waldeck; Jg.338 3 RM Meißen; Jg.348  3 RM  Stein;  Jg. 349 
3 RM 1931 A; 1932 A(2) Kursmünze und Jg.358 2 RM 1934 F Schiller.  LOT 11 Stück.
.................................................................................................................. Teilweise bearbeitet, schön bis sehr schön 300,-

 
853 3 Reichsmark 1925 A "Rheinlande";  1929 D  "Lessing";  1930 A  "Vogelweide"  und  2 Reichsmark  1934 F  "Schiller". 

Jaeger 321, 335, 344, 358.  LOT 4 Stück. ..................................................... Sehr schön bis sehr schön - vorzüglich 80,-




